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Forord 
 

 

Formål 
Formålet med denne vejledning er at vise, hvordan brugeren af DMS Online opretter en B1-angivelse, som frembydes på et fysisk toldsted. 
 
Hvis I bruger godkendt frembydelse i jeres eksportangivelser, så henviser vi til vejledningen Godkendt Frembydelse.  
 
OBS: Felterne i DMS har en titel og et nummer fx Supplerende Oplysninger (12 02 000 000). Det stammer fra EU's tolddatamodel EUCDM, som bestemmer, 

hvad feltet skal indeholde. EUCDM er de europæiske datakrav og er offentlig tilgængeligt.  

 
Forudsætning 
Vejledningen forudsætter, at man har valgt dansk som sprog.  
 
Bemærk 

• Enkelte ord på skærmbilleder og i vejledningen kan forekomme på engelsk. 

• Al data i vejledningen er testdata.  

 
Forkortelser 

• LRN - Local Reference Number. 

o LRN er obligatorisk at udfylde ved hver angivelse. LRN skal være unikt.  
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Udfyldelse af 
angivelsens 
grundlæggen
de 
oplysninger 

1. Klik på + NY 
ANGIVELSE for 
at oprette en 
angivelse  

 
Herefter åbner et 
vindue op i højre 
side 

 

 

  

 
 

2. Klik på 
Domæne for at 
vælge handling 

 
En drop-down 
menu foldes ud. 

 
Vælg den type 
toldangivelse du vil 
lave. Dette 
eksempel er 
baseret på Eksport 
(EX), som betyder 
at du vil lave en 
eksportangivelse.  
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3. Klik på 

Angivelsestype 
og vælg 
Udførsel til alle 
lande, bortset 
fra EFTA-lande 
(EX).  

 
For 
eksportangivelser 
kan du vælge EX 
og CO. Bemærk at 
kategorien EU, som 
er i e-Export, er 
udgået i DMS, og 
hører nu under EX.  
  
Bemærk ligeledes, 
at EX også 
inkluderer EFTA-
lande. ”bortset fra 
EFTA-lande” er en 
skrivefejl i DMS.  
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 4. Du skal nu 
vælge den 
angivelsesart, 
som hører til 
eksportangivels
en. I denne 
vejledning 
vælger vi B1.  
 

Denne vejledning 
er et eksempel på 
en 
eksportangivelse 
af varer, som er i fri 
omsætning og frit 
forbrug i EU, derfor 
vælger vi B1-
angivelsen.  
 
Klik på 
Angivelsesart og 
vælg B1 -
Eksportangivelse 
og reeksport-
angivelse (B1). 
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 5. Klik på 
Supplerende 
angivelsestype 
og vælg 
Standardtold-
angivelse 
(kodeksens 
artikel 162) (A). 

 
OBS: Ønsker 
eksportøren at lave 
en 
standardangivelse, 
så vælges (A).  
 
Ønsker eksportøren 
at lave en 
forudindgivet 
angivelse, så vælg 
(D).  
 
Ønskes 
eksportangivelsen 
opstartet på egen 
adresse, så kræver 
det bevilling til 
godkendt 
frembydelse. Se 
vejledning på 
toldst.dk.   
 
Bemærk at både A- 
og D-angivelser kan 
laves med godkendt 
frembydelse.  
 
Bemærk at angivelse 
EX D skal suppleres 
med en C2-
frembydelses-
meddelelse. Se 
vejledning.  
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://toldst.dk/erhverv/toldsystemer/dms/skriftlige-vejledninger-til-dms-online
https://toldst.dk/erhverv/toldsystemer/dms/skriftlige-vejledninger-til-dms-online
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6. Udfyld LRN 
 
OBS: Du vælger selv 
et LRN-nummer, som 
skal være unikt for 
hver angivelse. Det 
kan maksimalt være 
22 tegn. Vi anbefaler 
tal og bogstaver og 
ingen specialtegn. 
Det skal være 
alfanumerisk fx 
140721DKQXYMEE
W. 
 
Nogle virksomheder 
bygger LRN med 
virksomhedens CVR-
nummer efterfulgt af 
brugerens 
brugernavn eller 
ordrenummer. Det er 
op til virksomheden 
selv at udvikle en 
rækkefølge. 
 
OBS: 
Bemærk, at 
Toldsted/Office Of 
Submission skal 
udfyldes med det 
lokale toldsted i 
formatet DK007902 
og vær samtidig 
opmærksom på, at 
Eksporttoldstedet 
(17 02 001 000) 
skal udfyldes med 
det samme toldsted, 
som Toldsted/Office 
Of Submission. I 
dette eksempel 
udfyldes Office Of 
Submission med 
DK007902 mens 
Eksporttoldstedet 
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(17 02 001 000) 
også udfyldes med 
DK007902. 
 
 
7. Klik på Opret. 
 

Udfyldelse af 
hoveddel: 
Gruppe 11 
Angivelses-
oplysninger, 
inkl. 
Procedureko
der. 

 
 

8. Man kan nu se og 
tilgå grupperne 
af data for 
angivelsen på 
Hoveddel og 
Varepost.  

 
 
Stå på Hoveddel og 
klik på et vilkårligt 
sted på bjælken* 
Gruppe 11 
Angivelsesoplysning
er, inkl. 
procedurekoder. 
 
 
 
*Tip: Hvis du ønsker 
at lukke eller åbne 
grupper og drop-
down menuer, gøres 
det ved at klikke et 
vilkårligt sted på 
bjælken for gruppen 
eller på den 
pågældende drop-
down menu. 
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 9. I Gruppe 11 kan man 
se de tidligere 
udfyldte 
informationer: 
 

- Type 
- Supplerende 

angivelsestype (11 02 
001 000). 
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 10. Klik på Sikkerhed og 
sikring (11 07 001 
000) og en drop-
down menu udfolder 
sig. Du skal enten 
vælge EXS (DK) (2) 
eller Not used for 
safety and security 
purposes (DK) (0) 
 

Not used for safety and 
security purposes (DK) 
(0) betyder, at du ikke 
indgiver en summarisk 
udpassageangivelse 
sammen med denne B1-
angivelse.  
 
EXS (DK) (2) betyder, at 
du kombinerer 
angivelserne og 
indsender en summarisk 
udpassageangivelse 
sammen med denne B1-
angivelse.  
 
I eksemplet vælges EXS 
(DK) (2).  
 
På dette link kan du læse 
mere om summarisk 
udpassageangivelse 

 
Ved eksport til Norge og 
Schweiz er der ikke krav 
om summarisk 
udpassageangivelse, 
men du må gerne angive 
ekstra 
sikkerhedsoplysninger til 
disse lande, hvis det 
ønskes. Til øvrige lande 
uden for EU er der krav 
om summarisk 
udpassageangivelse 
(kode 2).  
 

 

 

https://info.skat.dk/data.aspx?oid=2230200


VEJLEDNING  12 
 
 

 

Ved at udfylde feltet med 
2 er der krav om at 
udfylde flere datafelter 
end ved at vælge 0 i DMS 
Eksport.   
 
Følgende felter på 
hovedniveau, er 
obligatorisk at udfylde 
ved valg af ”2” i sikkerhed 
og sikring 11 07 001 
000):  
 

• 14 02 038 000 
Transport-
udgifter 

• 16 12 000 000 
Land på ruten   
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Udfyldelse af 
hoveddel: 
Gruppe 12 
Henvisninger 
til angivelser, 
dokumenter, 
certifikater, 
bevillinger. 

11. Klik på 
Gruppe 12 
Henvisninger 
til angivelser, 
dokumenter, 
certifikater, 
bevillinger. 
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 12. I Gruppe 12 vil LRN 
fremgå, og du kan 
ændre LRN hvis du 
ønsker det.  

 
Er du i gang med en 
angivelse og vil ændre 
LRN-nummer, kan du 
gøre det under LRN (12 
09 001 000). 
 
 
OBS: Forudgående 
dokument (12 01 000 
000), Supplerende 
oplysninger (12 02 000 
000) og Supplerende 
dokumentation (12 03 
000 000) skal udfyldes 
på varepostniveau og 
ikke på hoveddelen.  
 
Husk også altid opslag i 
tarif.skat.dk for at se om 
der skal indsættes Y-
koder, tillægskoder med 
mere på varepostniveau.   
 
Se vejledningen for 
indsættelse af disse y-
koder, tillægskoder osv.  
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

https://toldst.dk/erhverv/toldsystemer/dms/skriftlige-vejledninger-til-dms-online
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Udfyldelse af 
hoveddel: 
Gruppe 13 
Parter. 

13. Klik på Gruppe 13 
Parter. 
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 14. Klik på Eksportør (13 
01 000 000) og 
udfyld kun EORI nr. - 
Eksportør (13 01 017 
000). 
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 15. Klik på Modtager (13 
03 000 000) og 
udfyld følgende:  

 
Navn (13 03 016 000) 
 
Landekode (13 03 018 
020)  
 
By (13 03 018 022) 
 
Adresse (13 03 018 024) 
 
Postnummer (13 03 018 
021)  
 
 
 
OBS: EORI-nummer for 
modtager udfyldes ikke. 
Hvis modtager uden for 
EU ikke har et 
postnummer, udfyldes 
dette ikke.  

 
 
 
OBS: Alle felter har et 
maximum på 35 
karakterer. Tal, bogstaver 
og mellemrum er en del 
af de 35 karakerer. 
Angivelsen fejler, hvis du 
bruger mere end 35 
karakterer. Det er 
gældende for alle felter 
under Modtager (13 03 
000 000).  
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 16. Klik på Klarerer (13 
05 000 000)  og 
udfyld kun EORI nr.- 
Klarerer (13 05 017 
000). 
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 17. Klik på Repræsentant 
(13 06 000 000)  

 
Udfyld EORI nr. - 
Repræsentant (13 06 
016 000), 
Identifikationstype og 
Status (13 06 030 000). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Se også specifik 
vejledning for hvordan 
Parter (Gruppe 13) 
udfyldes, da 
Repræsentant (13 06 
000 000) kun udfyldes i 
bestemte tilfælde.   

 

 

  
 
 

https://toldst.dk/erhverv/toldsystemer/dms/skriftlige-vejledninger-til-dms-online
https://toldst.dk/erhverv/toldsystemer/dms/skriftlige-vejledninger-til-dms-online


VEJLEDNING  20 
 
 

 

Udfyldelse af 
hoveddel: 
Gruppe 14 
Beregnings-
oplysninger. 

18. Klik på Gruppe 14 
Beregnings-
oplysninger. 
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19. Klik på  

Transportudgifter (14 
02 000 000) og en 
drop-down menu 
foldes ud. Vælg 
relevant 
betalingsmåde i 
menuen. 
 

OBS: Feltet 
Transportudgifter (14 02 
038 000) er obligatorisk 
at udfylde, hvis der er 
valgt 2 i Sikkerhed og 
sikring (11 07 001 000). 
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 20. Klik på Samlet 
fakturabeløb (14 06 
000 000) og udfyld 
Samlet fakturabeløb 
(14 06 001 000) og 
Fakturavaluta (14 05 
001 000). 
 
Bemærk at 
Fakturavaluta (14 05 
001 000) skal angives 
i den valuta, som 
fakturaen er udstedt i.   
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Udfyldelse af 
hoveddel: 
Gruppe 16 
Lokation – 
lande – 
oprindelses-
land. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

21. Klik på Gruppe 16 
Lokation – lande – 
oprindelsesland. 

 

 
 

     

 

  
22. Vælg Eksportland (16 

07 001 000) i drop-
down menuen og 
vælg Danmark (DK), 
da denne 
eksportangivelse 
startes op i Danmark. 
 

 
23. Klik på 

Bestemmelsesland 
(16 03 001 000) og 
vælg bestemmelses-
landet, fx Australien 
(AU), da disse varer 
eksporteres til 
Australien.   
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 24. Udfyld Land på ruten 
(16 12 000 000).  

 
Klik på + ikonet herefter 
åbner et vindue op i højre 
side. 
 
OBS: Det er obligatorisk 
at angive Land på ruten 
(16 12 000 000), hvis der 
er valgt ”2” i Sikkerhed 
og sikring (11 07 001 
000). 
 
 
 
Ønsker du at tilføje flere 
lande, så kan du klikke på 
+ når det første land er 
indsat.  
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 25. Klik på Land (16 12 
020 000) og en drop-
down menu foldes ud. 
 
Vælg fx Danmark 
(DK).  
 
 

OBS: Alle landene, som 
varerne transiteres, skal 
tilføjes, inklusiv 
eksportland og 
bestemmelsesland. 
 
 
26. Klik på GEM for at 

tilføje.  
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 27. Klik på Varernes 
placering (16 15 000 
000) og fold fanen ud. 
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 28. Klik på  Lokationstype 
og vælg 
Angivet/Anvist sted 
(A) for at starte 
eksportangivelsen på 
et fysisk toldsted. 

 
 
Hvis du i stedet ønsker, at 
eksportangivelsen skal 
opstartes på egen 
adresse, så kræver det 
bevilling til Godkendt 
Frembydelse. Se evt. 
vejledningen til Godkendt 
Frembydelse på toldst.dk. 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

   

  
 

 29. Klik på Placeringstype 
(16 15 046 000) og 
vælg Toldstedskode 
(V). 

 

 
 

 
 

 

  

 

https://toldst.dk/erhverv/toldsystemer/dms/skriftlige-vejledninger-til-dms-online
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 30. Klik på Toldsted (16 
15 047 001) og 
indsæt ekspeditions-
toldstedskoden, som 
er det toldsted, hvor 
varerne frembydes fx 
DK007902 
(Toldekspedition 
Frihavnen).  

 
 
På dette link kan du finde 
toldstedskoderne.  
 
OBS: toldstedskoder skal 
angives i formatet fx 
DK007902. 

 

 

 

 
 

https://toldst.dk/erhverv/blanketter-og-koder/koder/ekspeditionssted-numre-og-navne-rubrik-a
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Udfyldelse af 
hoveddel: 
Gruppe 17 
Toldsteder. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

31. Klik på Gruppe 17 
Toldsteder. 
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Se opmærksomheds-
punkt til sidst i 
vejledningen. 

 
32. Klik og udfyld 

Udpassagetoldsted 
(17 01 001 000).  

 
Fx DK007902 
Toldekspedition 
Frihavnen.  
 
OBS: Her menes den 
toldekspedition, hvor 
varerne udpasserer EUs 
toldområde. 
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33. Klik og udfyld 

Eksporttoldsted (17 
02 001 000).  

 
Fx DK007902 
Toldekspedition 
Frihavnen.  

 
Eksporttoldstedet er det 
toldsted, hvor 
eksportangivelsen eller 
reeksportangivelsen 
indgives for varer, der 
føres ud. 
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Udfyldelse af 
hoveddel: 
Gruppe 19 
Transportopl
ysninger. 

34. Klik på Gruppe 19 
Transport-
oplysninger. 
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 35. Klik på Transport-
måde ved grænsen 
(19 03 001 000) og 
vælg fx Skib/færge 
(1). 

 

OBS: Udfyldes 

Transportmåde ved 

grænsen (19 03 001 

000) fx med Søtransport 

(1), så skal ID type på det 

aktive transportmiddel 

ved grænsen (19 08 061 

000) udfyldes med Navn 

på det søgående fartøj 

(11).  

 

 

OBS:  
Transport ID på det 
aktive transportmiddel 
ved grænsen (19 08 017 
000), ID type på det 
aktive transportmiddel 
ved grænsen (19 08 061 
000), Transportmåde 
ved grænsen (19 03 001 
000) og Nationalitet på 
aktivt transportmiddel 
ved grænsen (19 08 062 
000) er alle obligatoriske 
at udfylde.  
 
 
Der vil være tilfælde, hvor 
eksportøren ikke kender 
Transport ID på skibet, 
som skal eksportere 
varerne ud af EU. I de 
tilfælde kan Transport ID 
på det aktive 
transportmiddel ved 
grænsen (19 08 017 
000) udfyldes med fx 
Skib.  
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ID på fx skibet vil senere 
blive tilføjet af fx rederiet i 
en DMS notifikation som 
hedder IE507 – 
ankomstmeddelse til 
udpassage toldstedet.  
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 36. Hvis der krydses af i 
Container Indikator 
(19 01 001 000), skal 
containernummer 
angives i Transport-
oplysninger (19 07 
000 000). Det gøres 
ved at klikke på plus-
ikonet. 
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37. Udfyld derefter 

Containernummer 
(19 07 06 000). Tryk 
herefter på GEM. 

 

 
Tilføjelse af 
varepost 

38. Nu skal vareposten 
tilføjes.  
 

Gå op øverst på siden og 
klik på Varepost. 
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 39. Klik på + TILFØJ i 
nederste højre hjørne 
for at tilføje varepost. 

 
 

 

 

 
 

 40. Klik på bjælken 
Varepost 1 for at 
udfolde drop-down 
menuen. 
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Udfyldelse af 
varepost: 
Gruppe 11 
Angivelsesop
lysninger inkl. 
procedureko
der. 

41. Klik på Gruppe 11 
Angivelses-
oplysninger, inkl. 
procedurekoder. 
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 42. Klik i feltet Anmodet 
procedure (11 09 
001 000) og vælg 
Permanent export. 
(dk) (10). 
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 43. Klik i feltet 
Forudgående 
procedure (11 09 
002 000) og vælg 
This code is used to 
indicate that there is 
no previous 
procedure (a) .{en}. 
(00). 

 

 

 
 

 

 

 
 

 44. Tilføj Supplerende 
procedurer (11 10 
000 000).  

 
Klik på + ikonet for at 
tilføje supplerende 
procedurer. 
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 45. Klik på Supplerende 
procedure (11 10 
000 000) og vælg den 
relevante 
supplerende 
procedure. Vælg her 
National 
procedurecode (000). 

 
 
Dette er et eksempel med 
procedurekode 10 00 
000, hvor vi eksporterer 
EU-varer. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
46. Klik på Gem.   
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Udfyldelse af 
varepost: 
Gruppe 12 
Henvisninger 
til angivelser, 
dokumenter, 
certifikater, 
bevillinger. 

47. Klik på Gruppe 12 
Henvisninger til 
angivelser, 
dokumenter, 
certifikater, 
bevillinger. 

 

 

 

 
 48.  Er den valgte 

varekode omfattet af 
diverse toldordninger 
jf. tarif.skat.dk så skal 
koderne fra Taric 
indsættes i DMS på 
varepostniveau. Disse 
indsættes enten i 
Supplerende 
dokumentation (12 
03 000 000) eller 
Øvrige referencer (12 
04 000 000). 

 
Det gøres ved at klikke på 
plus-ikonet i højre side.  
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En ny side kommer frem, 
hvor du kan udfylde de 
supplerende oplysninger 
og afslutte med at klikke 
på GEM. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Udfyldelse af 
varepost: 
Gruppe 18 
Vareoplysnin
ger 

49. Klik på Gruppe 18 
Vareoplysninger. 
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 50. Klik på 
Vareoplysninger. 
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 51. Udfyld felterne:  
 

Nettovægt (18 01 001 
000)  
Angives i kg og decimaler 
adskilles med punktum. 
 
Supplerende enheder 
(18 02 000 000) 
Udfyldes hvis den valgte 
varekode påkræver det i 
henhold til tarif.skat.dk. 
 
Supplerende enheder – 
type (18 02 001 000)  
Udfyldes hvis den valgte 
varekode påkræver det i 
henhold til tarif.skat.dk. 
 
Bruttovægt (18 04 001 
000) 
Angives i kg og decimaler 
adskilles med punktum. 
 
Varebeskrivelse (18 05 
001 000) 
Eks. Udskåret samt 
slagtebiprodukt frosset. 
 
HS-kode (18 09 056 
000) 
Eks. 020714. 
Her angives de første 6 
cifre af varekoden. 
 
KN-kode (18 09 057 
000) 
Eks. 20. 
Her angives de sidste 2 
cifre af varekoden. 
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 52. Gå ned på siden til du 
kommer til Kolliart 
(18 06 000 000).  
 

Klik på plus-ikonet til 
højre for Kolliart.  
 
Herefter kommer et 
vindue op i højre side. 

 

 

 

 53. Klik i feltet Type og 
vælg fx palle (PX).  

 
Kolli antal (18 06 004 
000) udfyldes med 
antallet af den valgte kolli 
art. 
 
Kolli mærke (18 06 054 
000) udfyldes med den 
mærkning, der 
identificerer kolli fx ADR 
for modtager adresse. 
 
 
54. Klik herefter på GEM. 
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Udfyldelse af 
varepost: 
Gruppe 99 
Kontingent – 
sikkerheds-
stillelse – 
statistisk 
værdi. 

55. Klik på Gruppe 99 
Kontingent – 
sikkerhedsstillelse – 
statistik værdi. 

 

 

 

 
 56. Klik i feltet Statistisk 

værdi (99 06 001 
000) og udfyld med 
statistisk værdi i DKK 
fx 400000. 
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Indsend 
angivelse. 

57. Gå op til toppen af 
siden og klik på 
Indsend.  

 

 
 
 

 

 
 

Bekræftelse 
af indsendt 
angivelse. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

58. Herefter kan 
angivelsen ses øverst 
i angivelsestabellen 
på forsiden af DMS 
Online.  
 

Angivelsen vil have status 
som Indsendt.  
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Opmærksom
hedspunkt 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
OBS: Hvis du har valgt ét 
Udpassagetoldsted (17 
01 001 000) og ét andet 
Eksporttoldsted (17 02 
001 000) og du samtidig 
har valgt at at eksportere 
til et EX land. Se 
nedenstående eksempel.  
 
Hvis Angivelsestype (11 
01 001 000) er udfyldt 
med Udførsel til alle 
lande, bortset fra EFTA-
lande (EX), så skal 
Transportmåde ved 
grænsen (19 03 001 
000) udfyldes på 
Hoveddel og ID type (19 
05 061 000) skal også 
udfyldes.  
   
OBS: er der tale om 
eksport til EX-lande og er 
Udpassagetoldsted (17 
01 001 000) og 
Eksporttoldsted (17 02 
001 000) ens, så 
udfyldes Transportmåde 
ved grænsen (19 03 001 
000) ikke.  
 
*Transportmåde ved 
grænsen (19 03 001 
000) er desværre en 
skrivefejl, der er tale om 
den indenlandske 
transport fra 
eksporttoldsted til 
udpassagetoldsted. 
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Opmærk-
somheds-
punkt ved 
overgangs
-reglerne 
pr. 15.12. 
2025 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Følgende vil 
fremhæve de mest 
væsentlige 
ændringer.  
 
 
Det er pr. 
15.12.2025 
obligatorisk at 
udfylde 
Transkationsart (99 
05 000 000).  
 
Er det en handel 
B2B, så angives 
Transaktionsart med 
”11”.  
 
Er handlen mellem to 
privatpersoner så 
angives ”12”, mens 
B2C angives med 
”1”.  
 
 

Transaktionsart (99 
05 000 000) angives 
som udgangspunkt 
på angivelsens 
hoveddel, men det er 
også muligt at 
angive under hver 
enkelt varepost, det 
kan dog ikke lade sig 
gøre at angive 
dataelementet på 
både hoveddel og 
vareposten. 
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Gruppe 19 
Transportoplysning
er på angivelsens 
hoveddel  
 
 
Er ID-type på det 
aktive 
transportmiddel ved 
grænsen (19 08 061 
000) udfyldt med 10, 
21, 30, 40 eller 80, 
så skal Transport-ID 
på det aktive 
transportmiddel ved 
grænsen (19 08 017 
000) udfyldes med 
store bogstaver. 
 
 
Bemærk, at der er 
angivet 30 i dette 
eksempel, og derfor 
er bogstaverne 
skrevet med stort i 
Transport ID 
”DK12345667”.  
 
Bemærk, at feltet 
Transport-ID på det 
aktive 
transportmiddel ved 
grænsen (19 08 017 
000) ikke accepterer 
mellemrum, 
bindestreg eller 
specialtegn. 
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